

花鼓戏巧夺先声 民俗风真惹人眼

——随州非遗动态展演绽放传统魅力

随州日报全媒体记者 张琴 见习记者 钟金辉 通讯员 陶慕华

“太精彩了,真是不虚此行!”“要把咱们随州的花鼓戏推广出去,让全省乃至全国各地人民都能欣赏到!”11月16日上午10时,随州市文旅产业发展大会非遗动态展演在市博物馆广场举行,由随州花鼓艺术团创作的花鼓戏《随州神韵·一见钟情》,一登台便点燃了现场观众的热情。

台上的演员运用花鼓戏的表演形式,将随州近年来的建设成就娓娓道来,并对随州未来发展献上祝福。演员们在舞台上闪转腾挪,歌声嘹亮,赢得了现场观众的阵阵喝彩。

随州花鼓戏距今有近200年的历史,2008年入选国家级非物质文化遗产代表性项目名录。它集南北文化之大成,既有北方文化之亢亢粗犷,又有南方文化之委婉细腻,具有浓郁的地方色彩和独特的艺术风格,是各路花鼓戏中一枝独特的艺术奇葩。“我是今天才近距离接触到随州花鼓戏表演,非常精彩,听说下午还有一场,我准备带家里的老人们一起来看。”市民吴女士对演出赞不绝口。

随州民歌源远流长,自古就是人民群众劳动生活不可或缺的组成部分,经过南北文化的交融,具有“不啻不啻”“又奋又蛮”的风格特征。随州民歌《哥哥妹妹砍柴火》再现了劳动人民砍柴的场景,表现出随州人民勤劳勇敢、自强不息的美德。表演唱《故乡的静夜思》,带现场

观众穿越古今,来到了李白创作《静夜思》时的所在地广水市寿山,感受当时的月光与诗仙的情怀。琴箫合奏《良宵引》,通过琴声与箫声同奏共振,完美配合,古朴淡雅,令人陶醉其中。传统舞蹈《河蚌舞》以舞蹈形式展现了渔民打渔的场景,饶有趣味。

广水亮花鼓是湖北省重点挖掘的民间

舞蹈之一,是全省乃至全国独一无二的民间舞蹈。传统舞蹈《亮花鼓》欢快自然,别具一格。“我们之前在广水演过一次,这次在台上再次感受到了观众们的热情。”亮花鼓演员李女士说。民间舞蹈《丰收情》则描绘了农民的收获景象,表现出农民丰收时的喜悦之情。

演出在非遗展示秀中结束,舞台

上,旗袍佳丽们用省级非遗项目漆器托盘展示皮影、刺绣、剪纸等随州非物质文化遗产项目,通过走秀表演,让观众近距离感受非遗文化的魅力。

来自成都的谢先生说:“这次演出的舞台搭建与场地设计很有随州的文化特色,结合现场的表演,我感受到了随州各地的民俗文化。”



非遗展演

(随州日报全媒体记者李文军摄)

(上接第一版)联合国高度评价中国坚持多边主义。中方提出的全球发展倡议同联合国2030年可持续发展议程相契合,在帮助发展中国家共同发展方面,中国所作努力无可比拟。联合国坚定支持一个中国原则,

一个中国原则是不可触碰的红线,必须得到尊重。联合国愿同中国继续密切合作,期待中国为维护世界和平与发展发挥更重要作用。

丁薛祥、王毅、何立峰等参加会见。

银山坡村即改即种效益增

随州日报讯(特约记者余运来、通讯员谢万文)11月10日,曾都区府河镇银山坡村三组高标准农田建设现场,昔日的“鸡窝地”“巴掌田”难觅踪影,取而代之的是一块块大条田,数台旋耕机驰骋在广袤的田野上,一幅美丽的秋播画卷徐徐展开。

“这里是典型的鄂北丘陵地带,耕地零碎分散、不成形、坡地多,耕作成本较高。今年秋天,我们多方筹措280多万元,对1400多亩农田开展‘小并大’‘短并长’‘陡变缓’‘弯变直’等宜机化改造,推进良田、良机、良种、良法、良制‘五良’融合发展。”银山坡村名誉村主任李成耀介绍。

“田成方、土成型、渠成网、路相通、沟相连、旱能灌、涝能排”的现代农业景象是

农民的期盼,也是高标准农田的特色。“在曾都区,像银山坡村这样进行高标准农田建设的有17个村,项目建设面积3.42万亩,计划总投资7070万元。”正在现场察看改造进度的曾都区农业农村局副局长张东说,“改造后的耕地,机械化和农业综合生产能力进一步提高,粮食产量一季亩均增收80公斤,实现节本增效。”

“我们精心组织,科学安排,做到了当季改当季种。在耕肥站的指导下,结合随州气候特点,我们播种了小麦新品种;运用新机具,实现播种、施肥、开沟一体化作业,一次成型,一次整地;运用新技术,变撒播为条播,为高产稳产奠定基础。随着小麦市场价格走高,亩均可增收1000元。”李成耀补充道。

沉浸式体验户外旅游乐趣

(上接第一版)

选购旅游装备,来一场说走就走的旅行!现在旅游装备,高科技配置与人性化设计,真是超乎我的想象!”现场观展的郭女士感慨。她告诉记者,来年自己就要退休了,想和丈夫一起出门旅游,准备选购一台房车,

并配备一些旅游装备,吃喝住行都一次性解决,就可以想去哪里就去哪里。也有一些年轻市民表示,虽然目前不太具备购买房车的条件,但是随州已经有许多乡镇和景区推出了房车帐篷露营地,自己很感兴趣,有机会一定要试一下。

药山村的“猪经济”

随州日报全媒体记者 包东流 见习记者 陈巧巧 通讯员 朱国勇 汪文平

近日,走进位于随县均川镇药山村的大雄藏香猪生态养殖场,只见绿树掩映的猪舍旁,一头头体态健硕、憨态可掬的黑猪正悠闲地觅食、嬉戏。近年来,药山村大力发展藏香猪、黑毛猪特色生猪养殖,配套大型养殖场开展肉猪“二次育肥”,盘活了乡村集体产业,壮大了村民致富增收的“猪经济”。

“当初回来养猪,大家都不怎么看好,连我父母都不支持。但我想用行动告诉大家,农村也有广阔的舞台,农业也有美好的前景。”藏香猪生态养殖场负责人吴万雄毕业于山西农业大学,学的是生物工程专业,在大学期间,就对农业农村发展有着浓厚兴趣。

2019年,吴万雄放弃大城市的高薪

和优裕生活,毅然返回老家药山,在海拔最高的山头,踏踏实实养起了藏香猪。他凭借自己学到的专业知识,从25头母猪起步,只用了3个月,便将养殖规模扩大到125头。“正常情况下,一头藏香猪每窝最多产仔5头,但我养的猪,每窝产仔8头,而且成活率百分之百。”经过3年多的经营,目前吴万雄的养殖场存栏生猪200头,年出栏成品猪600余头,收益50万元以上。

藏香猪,又名“人参猪”,是西藏原始的瘦肉型猪种,喝泉水、吃山珍长大,以其独特的营养价值,逐渐成为餐桌上的“新宠”。为了保证猪肉的质量,吴万雄每天起早贪黑在农场忙活,每天早上,他都会将猪放出来活动,晚上把猪圈回圈。“藏香猪是放牧型猪种,以草食为主,一年左右才能出栏,抗病能力要远远强于普通猪,肉质也会优于普通猪肉。”吴万雄说。

吴万雄告诉记者,前几天他认真聆听了党的二十大报告,习近平总书记提出的乡村振兴战略,让他更加坚定了在农村干下去的信心。在他的带动下,药山村先后有6户村民通过养殖藏香猪增收致富。

在药山村,村民董登朝养殖的黑毛猪同样“钱”景良好。相比传统生猪养殖,黑毛猪抗病能力更强,肉质更紧致,价格也更高,市场供不应求。据悉,董登朝养殖本地生猪近10年,两年前暴发的非洲猪瘟,让他的半生积蓄毁于一旦。“普通肉猪育肥,只需要三四个月的时间,黑猪出栏需要10个月甚至一年,但黑猪发病率低,单价更高,对于我们养殖户来说,收益更稳定,风险也小得多。”董登朝说。红安畜牧养殖专业合作社,是药山村最大的生猪养殖基地,该合作

社2004年组建,现存栏种猪2500头,年出栏肉猪4000头,收益稳定在1000万元以上。

药山村党支部书记董长明也是生猪养殖的一把好手。担任村党支部书记以前,董长明有8年的养殖经历,赚取了人生的“第一桶金”。2021年,药山村与红安养殖专业合作社对接,采用“村集体+村干部”模式,投资40万元,开辟生猪二次育肥产业。预计每年育肥半成品质猪100头,可为村集体增收10余万元。“二次育肥产业时间短,风险小,有董书记成熟的养殖技术做后盾,利润更加稳定可控。”负责项目日常管理的村退休会计、老党员贺祖国说。目前,猪场存栏肉猪93头,长势良好。

“厚重而古老的药王山文化绵延千年。今天,我们追随炎帝足迹,大力发展生猪养殖,就是要利用好药山独有的山水资源,在绿色环保的基础上,壮大村集体经济,带动村民致富。下一步,我们将从特色种养殖户入手,引进优质的肉猪品种,采用生态的养殖模式,将药山的‘猪经济’发扬光大。”董长明如是说。

税费缓缴再“接力”企业发展“续”动力

我市6574户次制造业中小微企业缓缴税费2.68亿元

随州日报讯(通讯员黄练、郭似童、夏宏扬)我们从去年11月开始申请享受缓缴缴纳50%税费,眼看缓缴缴纳期限快到了,但是公司正处于加大研发投入的关键时期,资金还没有着落。正在犯难的时候,税务干部主动提醒我们政策又更新了,可以继续缓缴缴纳4个月,这真的是雪中送炭,为我们解了研发资金大难题!”昨日,湖北汉新特种汽车制造装备有限公司财务总监胡加强高兴地说。

在胡加强看来,缓缴税费相当于国家向企业提供了“无息贷款”,期限的再次延长,将进一步缓解企业流动资金压力,也让企业更有底气加大研发和生产投入,更有信心勇闯市场。今年前10个月,汉新公司实现销售收入1.68亿元,同比增长54%。据了解,根据国家最新政策,自今年9月1日起,已享受缓缴纳税费50%的制造业中型企业和缓缴纳税费100%的制造业小微企业,其已缴纳税费的缓缴期限届满后继续延长4个月。纳税人不需要提交任何材料,只需要在电子税务局一键勾选,税费就能继续延期,累计缓缴时间最长可达13个月。

为了让缓缴税费政策快速落地,市税务局按照“精筛选、快对接、稳享受”三步工作法,利用税收大数据精准识别继续享受缓缴税费政策的制造业中小微企业,通过企业微信群、短信提醒、上门服务等方式,及时将延缴缓缴税费政策送到企业手上,确保应知尽知、红利直达快享,缓解企业资金压力。数据显示,今年元至10月,我市已有6574户次制造业中小微企业享受缓缴税费2.68亿元。

市自然资源和规划局统筹推进信息化应用体系建设

随州日报讯(全媒体记者张清、通讯员杨柳、李林)近日,市自然资源和规划局应用系统升级改造融合项目(一期)(以下简称融合项目)顺利通过验收,进一步推进全市“互联网+自然资源政务服务”应用体系建设。

信息化技术的运用是推进自然资源规划高质量发展的重要抓手。市自然资源和规划局以提升政务服务效能为导向,统筹推进自然资源管理与信息化深度融合,进一步强化数据支撑,实现信息化技术在自然资源和规划管理中的深入运用。

“一体化”建设。市县两级统一平台、统一标准、统一事项、统一管理,让基层人员办事同网同

一样便捷和高效,解决困扰基层自然资源治理中人少事多、资金不足、技术人才缺乏等难点和堵点问题。

“全覆盖”应用。融合项目事项涵盖全系统办文、办会、办事,实现了“万事入系统、事事有关联、全程能流转、全局一本账”,同步开启“一网通办、掌上通办、移动通办”,极大提高系统内办事质效,提升自然资源政务服务水平。

“无条件”共享。应用系统纵向与省厅、市局和县局互联互通,横向与市工改平台、市政务服务网、市共享交换平台、市证照库等跨层级、跨系统、跨部门的数据共享交换,破除信息孤岛,真正实现“信息多跑路、群众少跑腿”。

曾都区开展油气长输管线安全专项整治

随州日报讯(通讯员熊扬振、陈宇霞、何浩)按照相关整治要求,近日,曾都区组织工作专班对辖区内油气长输管线进行了安全隐患排查。

曾都辖区内油气长输管线企业有两家,输送介质皆为天然气。一是国家管网西气东输武汉输气分公司随州分输站,位于曾都区南郊街道和平村,在曾都辖区内管道长度为36.5公里。二是湖北省天然气发展有限公司随州接收站,位于曾都区南郊和平村,在曾都辖区内管道长度为3.02公

里。经检查发现,有两处地方占压天然气管道,存在安全隐患。工作专班已向各方下达督办函并提出了具体的整改措施,督促企业严格落实各项规章制度,强化人防、物防、技防等措施,安排好值守和巡查巡线等工作,进一步提高了企业的安全生产责任意识,促进油气长输管线安全平稳运行。

截至11月初,曾都区全面完成油气长输管线安全隐患整改工作,确保了该区油气长输管线安全运行和能源稳定供应。

巾帼风采

肖海蓉,随州市志愿服务联合会组织部部长。从萌发助人为乐的善心,到现在成为随州市志愿服务联合会的骨干,身材娇小而内心强大的肖海蓉志愿服务时间已累计达到8000多个小时,义务帮助失亲家庭寻亲达40余次,成功圆了10多个失亲家庭的团圆梦。她还是多个受帮扶儿童的爱心妈妈,在她的带动下,丈夫和女儿也参与到公益活动中,她的家庭是一个名副其实的“志愿者之家”。2015年,肖海蓉被随州文明网评为“优秀公益人士”;2016年3月,共青团湖北省委、湖北省志愿者协会授予她“2016年湖北省春运志愿服务优秀青年志愿者”称号;2021年,其家庭被评为“荆楚最美家庭”;2022年,其家庭被评为“全国五好家庭”。

关于寻找“2020.5.7齐星花园电信诈骗案”受害人的公告

随州市公安局曾都区分局侦办“2020.5.7齐星花园电信诈骗案”的主要犯罪嫌疑人均已归案,法院判决将违法所得发还受害人,目前受害人尚不明确,为了挽回受害人的损失,现公告该团伙实施诈骗的相关信息,如有符合被诈骗情况者请及时到随州市公安局曾都区分局刑侦大队报案核实。请自公告发布之日起六个月内持相关证件,证明到随州市公安局曾都区分局刑侦大队办理手续,超过六个月未办理的,公安机关将依法处理。

基本案情:该犯罪团伙自2019年5月至2020年5月冒充虚拟货币平台“火币”客服,要求受害人将虚拟货币从“火币”平台转移至诈骗平台,诱骗受害人将虚拟货币转入嫌疑人账户。(嫌疑人相关火币账户UID:113360339,112190399,112038761,116188739,112965023)

联系人:李警官 薛警官 0722-3063038

随州市公安局曾都区分局 2022年11月16日

关于寻找“2021.5.8文峰国际电信诈骗案”受害人的公告

随州市公安局曾都区分局侦办“2021.5.8文峰国际电信诈骗案”的主要嫌疑人都已归案,我局将对涉案嫌疑人的违法所得依法处理,目前该案受害人尚不明确,为了挽回受害人的损失,现公告该团伙实施诈骗的相关信息,如有符合被诈骗情况者请及时到随州市公安局曾都区分局刑侦大队报案核实。请自公告发布之日起六个月内持相关证件,证明到随州市公安局曾都区分局刑侦大队办理手续,超过六个月未办理的,公安机关将依法处理。

基本案情:该犯罪团伙自2021年3月至5月冒充正规证券公司客服,以退费为幌子,将受害人引诱至诈骗群实施诈骗,该案主要资金结算方式为“火币”平台结算。(嫌疑人相关火币账户UID:197213362)

联系人:夏警官、陶警官 0722-3063039 办公地址:随州市曾都区大北街1号

随州市公安局曾都区分局 2022年11月16日

分类 信息 联系电话:(0722)3312088

遗失声明

随州市经济开发区大自然美食城遗失法人私章一枚,法人私章名称:雷长斌印,声明原法人私章作废。

注销公告

广水市十里办事处蒋林幼儿园决定,从2022年11月11日起本单位注销,统一社会信用代码:5242138133187874C,清算组成立进行清算。请债权人见报后30日内(未接到通知的自公告发布之日起45日内),向本单位清算组申报债权。特此公告。

广水市十里办事处蒋林幼儿园 2022年11月11日

随州市城市供水水质公报

检测指标	感官	P H 值	浑浊度 NTU	总硬度 mg/L	细菌总数 CFU/ml	总大肠菌群 MPN/100ml
城东区管网末梢水	澄清、无异臭、异味	7.72	0.25	94	5	未检出
城西区管网末梢水	澄清、无异臭、异味	7.63	0.27	91	4	未检出
城南区管网末梢水	澄清、无异臭、异味	7.67	0.33	90	2	未检出
城北新区管网末梢水	澄清、无异臭、异味	7.38	0.29	91	3	未检出
先觉庙水厂出厂水	澄清、无异臭、异味	7.58	0.29	91	1	未检出
封江路水厂出厂水	澄清、无异臭、异味	7.50	0.30	95	未检出	未检出
国家标准	不得有异臭、异味	6.5~8.5	≤1	≤450	≤100	不得检出

说明:本次共抽查随州市水务集团有限公司水样18份,检测结果全部符合生活饮用水卫生标准GB5749-2006的要求。随州市卫生计生综合监督执法局 湖北省城市供水水质监测网随州监测站 2022年11月15日